

让文明之花处处绽放

本报讯(记者 都慧芳)为持续推进深入推进移风易俗宣传工作,破除陈规陋习,树立文明新风,培育健康文明的生活方式,近日,曹县各乡镇街道多措并举深入开展移风易俗宣传教育活动,引导广大群众更新观念、提高认识。

在磐石街道王口村,一场别开生面的暖冬老人饺子宴暨小戏小剧文艺汇演活动热闹非凡。志愿者们齐聚一堂,熟练地和面、擀皮、包饺子,欢声笑语回荡在村庄上空。与此同时,他们化身文明使者,穿梭于人群发放移风易俗倡议书,耐心讲解婚事新办、丧事简办等新风尚,让文明理念在烟火气中悄然扎根。舞台上,小戏小剧轮番上演,演员们用贴近生活的表演,生动演绎反对铺张浪费、弘扬孝老爱亲故事,台下掌声雷动,群众在赏剧之余,深刻领悟移风易俗的要义。

砖庙镇也不甘落后,一场场“讲文明·树新风”宣讲活动有序展开。村镇干部聚焦“提倡新事新办、反对大操大办”,将移风易俗的现实意义剖析得入木三分,决心把此项工作打造成实实在在的民生、民心工程。春节前夕结婚订婚潮来临之际,他们未雨绸缪,提前介入婚庆户与从业主体进行宣传,党员干部更是以身作则,带头喜事新办、丧事简办,以榜样力量引领百姓摒弃旧俗,为群众卸下人情重担,让文明观念深植心间。

在倪集街道,志愿者们则深入村居一线,手持移风易俗宣传册走街串巷,面对面与村民交流,从勤俭节约到孝老爱亲,从婚事简办到反对迷信,事无巨细。村民们围坐聆听,频频点头,积极响应倡议,立志从自身点滴做起,争做文明新风的践行者,让文明新风吹遍乡村每个角落,净化村居环境,提升精神文明风貌。

各县各地移风易俗活动各有侧重又相辅相成,从文艺感染到理念灌输,从干部引领到全民参与,全方位多层次地破除陈规陋习,弘扬传统美德。这场没有硝烟的文明之战,正重塑着乡村肌理,让曹县大地处处绽放文明之花。

冬日饺子宴传承尊老敬老美德

本报讯(记者 王富刚 通讯员 郭雪莹)在寒冷的冬日里,单县的各个村落被一场场温馨的饺子宴所温暖。这些活动不仅为当地的老人们带来了物质上的享受,更以实际行动传承着中华民族尊老敬老的传统美德,成为移风易俗工作中的一抹亮丽新景。

近日,

记者走进龙王庙镇张六村文化广场,仿佛进入了一个充满温情的世界。村干部与志愿者们早早开始忙碌准备饺子宴。他们分工明确,有的负责切菜剁馅,有的和面擀皮,每一个步骤都精心细致,充满对老人的敬意。“我们希望老人们能感受到家的温暖。”年轻

的志愿者李志说道。

现场,老人们围坐一起,边看志愿者包饺子,边分享生活的点滴。80岁的李刘氏脸上洋溢着幸福的笑容,她感慨地说:“孩子们虽然不在身边,但这里的每个人都像我的亲人。”当热气腾腾的饺子端上桌时,老人们的笑容更加灿烂了。

在蔡堂镇李寨村,除了美味的饺子宴,文艺志愿者们还带来了戏曲、舞蹈等精彩的表演,为老人们带来精神上的愉悦。“今天真是热闹,大家一块儿包饺子、吃饺子、看表演,我心里很高兴!”张翠歌老人的话语中充满了感激。



小戏小剧润民心

▲为进一步丰富辖区群众精神文化生活,倡树移风易俗文明新风尚,营造文明和谐、积极向上的社会氛围,12月20日,高新区万福街道在赵庄社区开展“我们的中国梦·文化进万家”群众性小戏小剧展演活动。展演现场,舞蹈《祝福祖国》、扬琴《移风易俗退彩礼》、坠子书《移风易俗》、戏曲《抬花轿》、二胡独奏《东方红》等群众喜闻乐见的精彩节目轮番上演,现场欢声笑语不绝于耳。此次展演活动在丰富辖区广大居民群众精神文化生活的同时,也为乡村振兴注入源源不断的文化力量。

记者 王燕 摄

我市举办文明实践与移风易俗成果展示活动

本报讯(记者 王燕)为深入推进我市文明实践、移风易俗工作,充分发挥先进典型的示范引领作用,12月20日,由市委宣传部、市文明办主办,市新时代文明实践服务中心承办的全市文明实践、移风易俗案例和文明实践项目展示交流活动在市文化馆举行。

活动前期,市文明办面向市直有关部门、单位及各县区,广泛征集文明实践和移风易俗工作的典型案例与精品项目,共收到90个申报案例及项目。

作中的创新实践与丰硕成果。

在活动现场,各参选单位通过生动的讲解和丰富的案例展示,全面呈现了其在文明实践与移风易俗工作中的特色做法与显著成效,从不同角度展现了我市在提升市民文明素质、改善社会风尚方面所做出的努力与探索,赢得了现场观众的阵阵掌声。评委们依据严格的评比规则及评分标准,从合理性、创新性、组织管理、实施效果、文字与呈现等维度对各案例和项目进行了现场打分。

据了解,近年来,我市在文明实践和移风易俗工作中持续发力,通过广泛开展典型案例和精品项目的培育,已累计面向社会发布500余个精品项



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

强生态建设共沐碧水蓝天 建园林城市共享绿树红花

图说菏泽



特色课程促全面发展

▲12月19日,成武县郜城第一实验小学的学生们正在上国画课。据了解,该校积极开发特色课程,努力促进学生全面发展。目前,学校特色课程包括国画、足球、舞蹈、武术、编程、围棋等,有效满足学生多样化需求,全面提升学生素质。

记者 马源劲 摄



“家门口”享受中医服务

▲12月19日,在牡丹区牡丹街道办事处卫生服务中心国医堂,中医师正在为患者推拿。近年来,我市积极推进基层中医药服务能力建设,构建以“国医堂”为主体的基层中医药服务体系。目前,全市基层卫生院已实现“国医堂”项目全覆盖,全部配备中医类别医师,群众可以在家门口享受到基本医疗、预防保健、养生康复等一体化中医药服务。

记者 李若生 摄



心理讲座助孩子健康成长

▲12月20日,在单县人民路小学,单县卫健局精神卫生中心专家刘辉为家长们带来了一场关于小学生心理健康的专题讲座。刘辉详细阐述了身体健康与心理健康的密切关系,深入分析了小学生常见的心理健康问题,并通过实例让家长们有了更直观的理解。随后,他强调了心理健康教育的重要性。此次讲座不仅提升了家长们的认知,更为孩子们的健康成长提供了有力支持。

记者 王燕 摄